

## 众志成城 团结奋进 抗击疫情

### 大理市银桥镇：疫情防控正当时 洱海保护不停息



银桥镇洱海保护滩地管理员及时清理死亡水草

先锋模范作用，顶在前面、干在难处，坚持每天对镇辖区洱海近岸水域开展巡察和监督，确保特殊时期洱海保护工作“无死角”。

该镇抓实生态廊道、1806小镇等在建项目裸露土面的覆盖巡查工作，防止扬尘和雨水冲刷入湖。加强对沟渠封堵情况巡查整改，特别针对水量大的沟渠采取从入湖口至山脚管口全线巡查的方式，在查明水源的基础上，按照管住源头、中段分流至库塘、湿地净化、下游封堵抽吸的方式进行处置。对现有建成“清水疏导”项目加大巡查管控力度，确保清水入湖。加强节水水管督导，充分发挥好水管员作用，做好引水工作，确保上游沟渠水和田地水引入库塘，引导小春中耕灌溉使用库塘蓄水。配合疫情防控工作开展，强化对养殖户和餐饮户的督查，严格禁

### 彭斌到漾濞县检查指导疫情防控及其他重点工作

本报讯(通讯员 杨印品) 2月12日，州委常委、州委宣传部部长彭斌一行到漾濞县检查指导疫情防控及其他重点工作。

彭斌一行先后深入平坡高速公路口监测点、高发村、大瑞铁路漾濞段、县疾控中心、县疫情防控指挥部等地，实地检查指导疫情防控、脱贫攻坚和全县经济社会发展工作。

彭斌要求，当前，要在全力以赴抓好疫情防控工作的同时，统筹抓好脱贫攻坚等重点工作，做到两手抓、两不误。要统筹解决好外出务工人员的就业、农户产品的销售

□ 焦凌峰 / 文 彭映曦 / 图

“当前的疫情防控是我们全镇的中心工作，洱海保护工作同样不能放松！”在近日召开的银桥镇洱海保护工作会议上，镇党委副书记、代镇长高柳泉要求。自新冠肺炎疫情疫情防控工作启动以来，大理市银桥镇干部职工全员在岗，在做好疫情防控工作的同时，认真抓好抓实洱海保护各项工作。

大理市银桥镇辖区内洱海近岸水域线长7.5公里，洱海保护工作任务重，压力大。今年春节期间又遇新冠肺炎疫情防控工作，银桥镇洱海所和沿海岸线各村在全面落实防控安排的同时，多措并举，确保洱海保护水质保卫工作不断档。

“洱海保护工作必须确保每天每个重点位置都有人员开展工作，

在疫情防控期间，我们对聘请的40名应急打捞人员和滩地管理员及时配发口罩和消毒用品，要求他们在做好相关工作的同时，对路过的群众进行疫情防控的宣传。”银桥镇洱海保护执法中队队长杨彬介绍说。

春节期间，银桥镇洱海所围绕水质保卫重点工作任务，扎实开展好蓝藻防控、管水控水、截污体系排查整改、三清洁、沟渠封堵、清污入湖、河道排查、库塘管理、渔政执法监管等工作，将聘请的40名保洁员和滩地管理员分散分布在近岸水域线各点，每天对滩地垃圾、死亡水草和沟渠垃圾杂物进行及时清理打捞、清运，并监测湖水水质情况。

大理市银桥镇生态环境综合服务中心放弃春节休假，在投入防疫工作的同时，充分发挥中心党员



银桥镇洱海保护应急打捞人员清理沿岸湖面打捞死亡水草

### 大理驰援湖北物资顺利到达咸宁

本报讯(记者 李百祥 通讯员 高正达) 40多个小时，1900多公里，昼夜兼程。昨日13:06，大理驰援湖北的176吨物资，顺利运抵咸宁。

此次物资运送的带队干部王志荣代表大理州委、州政府，将物资移交湖北省咸宁市。咸宁市政府副秘书长熊峰代表咸宁市接收了物资。

熊峰说：“在我们抗击疫情的关键时期，云南大理州委、州政府和爱心人士给我们送来了最急需的物资，为我们提高抗击疫情能

### 驰援湖北 记者随行日记(二)

2月13日 星期四 上午

今天，我们已经到达湖南境内。昨天9:20，车队进入贵州境内，在高速公路入口需要扫描二维码进入贵州110的微信小程序进行登记。

“前方路口处，从中间走是遵义方向。”“靠右边走，别走错了。”在临时建的微信群里，车队队长不时将路况信息通报给车队驾驶员。车窗外，贵州的山山水水从眼前闪过，但似乎没什么心情欣赏，我们只希望能早些赶到咸宁，好让湖北的人民及时吃上大理的新鲜蔬菜，喝上大理的牛奶和甘甜的矿泉水。

一路上，许多服务区都暂时关闭了，路上车辆很少。昨天13:08，车辆陆续到达贵州省贵阳市白云区服务区。在这个服务区，所有停靠车辆都必须登记，工作人员对所有驾乘人员检测了体温。

车队在白云区服务区吃午饭，并检查车辆。一路奔波，大家的食欲明显不太好，已经不想再吃方便面了，大多数人只勉强吃了些火腿肠和小面包。

乘着休息的间隙，我们和大货车师傅闲聊了起来。念师傅是大理州巍山县永建镇后庄村人，今年33岁。1月10日沧龙物流联系念师傅，告诉他有一批爱心物资要送到武汉。一开始，家里人都不太支持他去。他告诉家人：“这个时期，大家都不愿意去，但湖北需要物

### 记者随行日记(三)

2月13日 星期四 下午

8:00，我们出发。还有最后一百多公里了，心情忍不住激动起来。车队决定统一行进，在湘湖服务区，服务区工作人员给车辆进行了消毒。在服务区，我们喝到了开水，是一对热心夫妇为我们烧的。我们将车上的方便面和鲜花饼各送了一箱给他们。

9:45，车队到达湖北省赤壁服务区，服务区里只可以加油和上卫生间。所有参与物资运送的人员，都要求在这里穿戴上防护用品。

11:16，按照湖北省工作人员给的地址，我们跟着导航前往目的地，由于定位出现偏差，我们错过了高速出口，只好在安山、法西出口下高速调头。在出高速时，所有运送物资的车辆都给免除了湖北境内过路费。说明了情况后，值守的民警帮助我们指挥车辆调头。

12:13，车队到达咸宁北收费站，当地的交警帮助协调车队出



上接第一版

会议指出，非疫情防控重点地区要以实行分区分级精准防控为抓手，统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。要按照科学防治、精准施策原则，以县域为单元，确定不同县域风险等级，分区分级制定差异化防控策略。各级党委和政府要实事求是做好防控工作，对偏颇和极端做法要及时纠正，不搞简单化一关了之、一停了之，尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响。

会议强调，今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。各级党委和政府要努力把新冠肺炎疫情影响降到最低，保持经济平稳运行和社会和谐稳定，努力

2月7日，云龙县检察院与当地市场监督管理部门一起走访检查辖区药店。

新冠肺炎疫情发生以来，州检察院组织12县检察院，充分发挥公益诉讼检察职能，在全州范围内开展“疫情防控”公益诉讼检察专项监督活动，为打赢疫情防控阻击战营造良好的司法环境。

[通讯员 董飞婷 尹彩蓉 摄影报道]

实现党中央确定的各项目标任务。

会议指出，要加大宏观政策调节力度，针对疫情带来的影响，研究制定相应政策措施。要更好发挥积极的财政政策作用，加大资金投入，保障好各地疫情防控资金需要。要继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费措施，缓解企业经营困难。要保持稳健的货币政策灵活适度，对防疫物资生产企业加大优惠利率信贷支持力度，对受疫情影响较大的地区、行业和企业完善差异化优惠金融服务。要以自己健康负责，也是对他人尊重关爱。自觉做到主动使用公筷公勺，杜绝浪费，按需取食，光盘行动，倡导绿色节俭的生活方式。

三、做“使用公筷·文明用餐”的引领者。以身作则，向身边亲朋好友宣传使用公筷公勺，影响身边越来越多的人形成使用公筷公勺的意识，营造浓厚的文明用餐氛围。

四、做“使用公筷·文明用餐”的示范者。单位、学校、酒店、餐馆等集体食堂带头推广普及“使用公筷·文明用餐”，公筷等餐具

### 大理州“使用公筷·文明用餐”倡议书

全州广大居民朋友们：

当前，新冠肺炎疫情防控工作正处于关键时期，疫情防控，人人有责。为切实增强精神文明建设工作的针对性和时效性，倡导全民养成讲文明、讲卫生、讲科学的健康生活方式，防止各种疾病“口口相传”，现就“使用公筷·文明用餐”发出如下倡议：

一、做“使用公筷·文明用餐”的践行者。从我做起，养成使用

公筷公勺的好习惯。家庭聚餐“一菜一筷，一汤一勺”，在单位、学校、酒店、餐馆等集体食堂或外出集体用餐时自觉使用公筷公勺，引导文明餐桌新风尚。

二、做“使用公筷·文明用餐”的推动者。使用公筷公勺，是对自己的健康负责，也是对他人的尊重和关爱。自觉做到主动使用公筷公勺，杜绝浪费，按需取食，光盘行动，倡导绿色节俭的生活方式。

大理州文明办  
2020年2月13日

要及时消毒，确保安全卫生，把酒店、餐馆、食堂打造成为文明用餐的示范窗口。

广大居民朋友们，为了自己和他人的健康，让我们行动起来，养成讲文明、讲卫生、讲科学的良好习惯，争做关爱健康、关爱他人的文明公民。